



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Луцький національний технічний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)

## **VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**



**23 березня 2023 р.**

**Ministry of Education and Science of Ukraine  
Mukachevo State University  
Lutsk National Technical University  
Lviv University of Trade and Economics  
Ferenc Rákóczi II Transcarpathian Hungarian Institute (Ukraine)  
Cavalry Captain Witold Pilecki State University of Malopolska in Oświęcim  
(Republic of Poland)**

**VII INTERNATIONAL  
SCIENTIFIC  
CONFERENCE**

**«FINANCIAL REGULATION OF  
CHANGES IN THE ECONOMY OF  
UKRAINE»**

**23March 2023**

**Mukachevo**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 2 від 24 березня 2023 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Павел Качмарчик** – декан факультету соціальних наук, Мазовецька академія в Плоцьку, доктор філософії.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц.,

Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У.

В. – Ph.D, доц., ст. викл., Михальчинець Г. Т. – к.е.н., ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників VII Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 23 березня 2023 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2023. – 196 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

©Мукачівський державний університет, 2023

Росола У.В., Гопонько В.В., Клейнер В.В. АКТИВІЗАЦІЯ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ В УМОВАХ ВІЙНИ	81
Росола У.В., Росола О.А. АКТУАЛІЗАЦІЯ МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	83
Стегней М.І., Нодь О.Л., Черничко С.С. ЗБАЛАНСОВАНИЙ РОЗВИТОК РИНКУ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ: ГЛОБАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ, НАЦІОНАЛЬНІ ВИКЛИКИ ТА РЕГІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ	85
Стегней М.І., Алмашій В.В., Осуський С.В. ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	88
Гоблик-Маркович Н.М., Хаустов О.О. СМАРТ-ТЕХНОЛОГІЇ УСФЕРІ ТУРИЗМУ	91
Черничко Т.В., Іщук М.В. УПРАВЛІНСЬКІ ДИЛЕМИ: МЕТОДОЛОГІЯ «ТРАДИЦІЙНОГО» ПОШУКУ РІШЕНЬ І ПІДХІД ТОС	94
Черничко Т.В., Поляков Ф.О. ШЛЯХИ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ	97
Чизмар І.І. ЗАГАЛЬНИЙ РОЗВИТОК КІБЕРСПОРТУ ЯК СФЕРИ ЕКОНОМІКИ	100
Шлапак В.О. ДІЯЛЬНІСТЬ МЕБЛЕВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ КОРОНАВІРУСНОЇ ПАНДЕМІЇ ТА РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ	103

### **Секція 3. Актуальні питання обліку окремих об'єктів та проблеми впровадження міжнародних стандартів обліку і фінансової звітності**

Кулініч Т.В., Тимчина Ю.А. ОСОБЛИВОСТІ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ У СУЧАСНИХ УМОВАХ РОЗВИТУ ЕКОНОМІКИ	106
Ліба Н.С. ЧИННИКИ ТА СКЛАДОВІ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОЇ ПОЛІТИКИ	109
Лінтур І.В., Вайданич С.С. АКТУАЛЬНІ РИЗИКИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ НБУ ПІД ЧАС ВІЙНИ	111
Лінтур І.В., Сідор В.В. БЮДЖЕТНЕ ФІНАНСУВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДЕРЖАВИ В УКРАЇНІ	113
Максименко Д.В., Головачко В.М. ОБЛІК ЛОГІСТИЧНИХ ВИТРАТ ЗА ЦЕНТРАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ	116
Манайло О.Е. НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ	118
Сторожук Т.М. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДОХОДІВ МАЙБУТНІХ ПЕРІОДІВ У СКЛАДІ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ПІДПРИЄМСТВА	121
Проскура В.Ф., Росоха В.М. ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ЯК НАПРЯМОК ДОСЯГНЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ	124

### **Секція 4. Фінансове регулювання економічних процесів**

Братюк В.П. ДЕФІНІЦІЯ ПОНЯТТЯ РИЗИК ТА ОЦІНЮВАННЯ РИЗИКІВ	129
Братюк В.П., Вакула М.М. МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ ЯК ЕЛЕМЕНТ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ	132
Братюк В.П., Гнідин Т.Р. ОСОБЛИВОСТІ СТРАХУВАННЯ В СПОЛУЧЕНИХ ШТАТАХ АМЕРИКИ	133
Братюк В.П., Меденці М. ОСОБЛИВОСТІ МЕНЕДЖМЕНТУ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ	136
Гладинець Н.Ю., Бабидорич В.В. ОЦІНКА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ПЕРЕДУМОВА ЕФЕКТИВНОСТІ ЙОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ	138
Гладинець Н.Ю., Мілашовська К. Й., Попов О. О. СТАРТАПИ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ	142
Гладинець Н.Ю., Товтин С.М., Медвідь Д.Р. АНАЛІЗ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙОГО ВАЖЛИВІСТЬ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ	144
Дем'янчук О.І., Хохонік К.В. РИНОК СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ ПІД ЧАС ДІЙ ВОЄННОГО СТАНУ	148

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

можливість вибору страхувальника та медичного закладу, що збільшить свободу вибору та зменшить нерівності в доступі до медичної допомоги.

Медичне страхування є важливим елементом соціального захисту, який забезпечує доступ до медичної допомоги та зменшує фінансові ризики для населення. Проте, існують проблеми, пов'язані з високими вартостями, недостатнім покриттям та обмеженням вибору. Для розв'язання цих проблем можливими рішеннями є розвиток обов'язкового медичного страхування та розвиток електронної системи медичного страхування.

Розвиток медичного страхування є важливим елементом соціального захисту, оскільки забезпечує доступ до медичної допомоги та зменшує фінансові ризики для населення. Однак, варто звернути увагу на проблеми, пов'язані з високими вартостями, недостатнім покриттям та обмеженням вибору. Для вирішення цих проблем можна використовувати різні підходи, які включають в себе розвиток обов'язкового медичного страхування для всіх громадян та розвиток електронної системи медичного страхування.

### Список використаних джерел:

1. Закон України «Про загальнообов'язкове державне соціальне медичне страхування» від 19 жовтня 2017 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1105-14#Text>
2. Іванова, О. (2020). Медичне страхування в Україні: стан та перспективи розвитку.
3. Васильєва, Л. (2019). Оцінка ефективності медичного страхування в Україні.
4. Шевченко Н. (2018). Роль медичного страхування в системі соціального захисту населення.

## УДК 368

**Братюк В. П.,**  
кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки та фінансів,  
**Гнідин Т. Р.,**  
здобувач ОС Бакалавр  
Мукачівський державний університет

## ОСОБЛИВОСТІ СТРАХУВАННЯ В СПОЛУЧЕНИХ ШТАТАХ АМЕРИКИ

На сьогодні, враховуючи нестабільну ситуацію у світовій економіці, страховий ринок відіграє дуже важливу роль у функціонуванні кожної держави. Адже страхування можна вважати певним механізмом накопичення грошової маси і перетворення її у довгострокову інвестицію в своє життя, здоров'я чи майно. На жаль, ринок страхування в Україні наразі не відповідає світовому рівню, тому доцільно буде проаналізувати та скористатись досвідом провідних країн світу.

## ФІНАНСОВЕРЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ

Сполучені Штати Америки мають одну з найкращих в світі систем страхування, що займає майже чверть світового страхового ринку. На такий показник впливає не тільки грамотна політика держави, а й відповідальність та обізнаність громадян у питаннях страхування.

Саме ця країна одна з перших ввела обов'язкове медичне страхування ще в 1964 році, а в 2010 відбулася революційна подія - новий президент США Барак Обама затвердив закон AffordableCareAct, відомий як Obamacare, відповідно якого медичне страхування стало громадянським обов'язком кожного, сьогодні ж відсутність медичного страхування не тільки несе за собою втрату великих сум на безпосереднє лікування, а й на виплату штрафу за відсутність страхового полісу [1].

Наразі існує 2 типи медичного страхування:

- Health Maintenance Organization (Дозволяє лікуватися лише в певних клініках, найдешевший варіант).
- Preferred Provider Organization (Список клінік набагато ширший, менша кількість доплат).

В середньому страхування в США коштує близько 300\$. Часто, страхування не покриває усю вартість лікування, тому кожен може обрати для себе план страхового платежу: (Platinum-найбільша сума страхових внесків, проте страхова виплачує 90% витрат, Gold-компенсація 80% витрат, Silver-70%, Bronze-60%, вважається найпоширенішою, Minimal-компенсує лише базові медичні послуги для людей до 30 років).

Цікавий досвід соціального пенсійного страхування: працюючі громадяни сплачують так званий пенсійний податок, який становить 7,65% доходу, якщо загальний річний дохід не перевищує 65 000 доларів. 6,2% йде безпосередньо формування майбутньої пенсії, а 1,45% йде у медичне забезпечення. Цікаво, що, якщо доходи вищі за 65 000 доларів, стягується лише 1,45%. Пенсійний вік у США 65 років, проте якщо досвід роботи людини складає менше 10 років, то пенсія їй не виплачується взагалі [2].

Кожен американець має можливість отримувати додаткову плату до пенсії за рахунок особистого пенсійного рахунку, який складається з коштів, що не прив'язані до податків, максимальний щорічний внесок-2000 доларів. Зняти кошти можливо після 60-річчя, одна після 80 років, рахунок буде закрито. Це надзвичайно поширена практика, адже населення США передчасно замислюється про пенсію.

Також надзвичайно розвинена соціально-страхова система. Кожен громадянин, що працює, має спеціальний документ SocialSecurityNumber, який є обліковою карткою. Розміри соціальних виплат залежать від стажу роботи, рівня доходу і т.д. Основні 3 категорії соціального страхування: від безробіття (на випадок втрати роботи, сплачується

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

роботодавцем, у розмірі 6,2% від доходу, в середньому складає 200-300\$); за тимчасовою непрацездатністю ( працівники які отримали інвалідність внаслідок хвороби, непов'язаної з роботою, можливе за 5-річного стажу роботи); за втратою годувальника (якщо сім'я працівника втратила основного годувальника, внаслідок його смерті); від виробничого травматизму (хвороба або інвалідність була спричинена робочими умовами).

Автостраховання в США обов'язкове, у більшості штатів незастрахований автомобіль навіть не буде зареєстрований. В цього виду страхування є ряд особливостей: для людей із вищою освітою діє знижка 5-10%; враховується історія водіння, наявність ДТП; якщо в користуванні є гараж, то дається додаткова знижка; людям вище 25 років страхування оформлюється дешевше, адже більшість ДТП відбувається за участі молодого населення 18-25 років.

Страхування житла, навідміну від автомобільного, є добровільним. Тобто кожен громадянин за власним бажанням має можливість застрахувати своє помешкання, що особливо актуальне для штатів із поганими погодними умовами (наприклад велика доля страхування житла у Флориді пов'язана з частими ураганам). Зазвичай страховий внесок складає близько 3% від вартості об'єкту нерухомості.

Страхуванням вкладів займається спеціальне агентство Federal Deposit Insurance Corporation, сума відшкодування депозиту наразі складає 25 000 \$.

Отже, в США існує особливе законодавче регулювання страхового ринку, на якому розвинені всі види страхування. Завдяки грамотному побудуванню даної системи послуг зі сторони держави, забезпечується не лише достойний рівень добробуту громадян, а й підтримується лідерство Сполучених Штатів у даній галузі.

### Список використаних джерел:

1. Реформа охорони здоров'я та захисту пацієнтів у США. URL: [https://uk.wikipedia.org/wiki/Реформа\\_охорони\\_здоров%27я\\_та\\_захисту\\_пацієнтів\\_у\\_США](https://uk.wikipedia.org/wiki/Реформа_охорони_здоров%27я_та_захисту_пацієнтів_у_США)
2. Система соціального страхування у США. URL: <https://ukr-life.com.ua/systema-sotsialnoho-strakhuvannia-u-ssha/>
3. Ознамець, В.Ф. (2018). Соціальне страхування в США. Стратегічні орієнтири. URL: <http://libfor.com/index.php?newsid=3415>
4. Самсонова, К. В. (2010). Досвід зарубіжних країн світу у галузі страхування. Наукові записки. [http://www.kntu.kr.ua/doc/zb\\_10\\_2/stat\\_10\\_2/14.doc](http://www.kntu.kr.ua/doc/zb_10_2/stat_10_2/14.doc)
5. Тлуста, Г. Ю. (2011). Медичне страхування в США: теорія та практика функціонування. Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Економіка, 126. С. 35-39.



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>